

S*ST 华侨重组和股改显露曙光

□本报记者 莫宗明

S*ST 华侨日前召开股东大会,公司“重大资产出售与购买+重大债务重组+10送2”的股权转让改革方案,最终以流通股股东66.78%的赞成率获得通过。

根据方案,公司原第一大股东

东福建北方发展股份有限公司以24995003.55元的价格买走S*ST华侨所有资产并承担所有债务,负责安置或接收所有职工。广西正和成为支付对价的唯一非流通股股东,将向流通股东每10股支付2股对价。另外,S*ST华侨将向广西正和实业集

团有限公司以每股1.92元价格定向增发7.3亿股,用于购买其拥有的座落于广西柳州飞鹅路“谷埠街国际商城”的商业房产。

由于股改与增发方案互为前提,因此,此次股东大会及网络投票对议案的表决结果,成为S*ST华侨生死存亡的关键。

S*ST华侨新任董事长林端对记者表示,此次重组方案应该是多方共赢的方案,如果获得通过,公司将站在一个全新的起点。

对商业房产有着较深研究的公司总裁孙谦在会上表示,重组方广西正和是一家实力较强的公司,2006年底总资产为17.95亿

元,净资产5.66亿元,净利润1.23亿元。“谷埠街国际商城”总建筑面积53万平方米,进入华侨的1402万平方米的房产2007年能够给S*ST华侨带来4182.44万元的净利润。并且国内巨大的商业房产发展空间将会给这块资产带来较好的发展前景。

亚宝药业 将做强品牌形成优势

□本报记者 张小明

亚宝药业日前召开了2006年股东大会,公司董事长任武贤表示,公司将继续采取有效措施,扩大品牌影响力,增加产品市场覆盖率,降低渠道成本,在市场竞争中取得优势地位。

亚宝药业在2006年以“做精产品,做优服务,做大品牌,做强企业”为战略思想,加快新产品研发和投产,提高营销策略,细化营销网络,强化过程控制,实现集团效益最大化。这一年里,“亚宝”商标被认定为中国驰名商标,公司被中国企业联合会和中国企业家协会评定为“2006年度最具成长性企业”。2006年,随着国家对药品多次降价,以及原材料和能源成本等费用的上升,也给医药行业的发展带来了较大的冲击和不利影响。亚宝药业2006年实现主营业务收入741299852.94元,比上一年度同期增长8.10%;利润总额23562780.99元,比上一年度同期下降22.23%;净利润21822,210.98元,比上一年度同期下降10.42%。据介绍,公司将积极对应面临的困难,对内在质量上下功夫,保证公司产品质量,对外加大营销力度,同时加大培育有竞争优势的新产品,以保证公司的正常发展。任武贤表示,2007年将是医药行业发生巨大变革和重新洗牌的开始,中国的医药产业政策将会出现巨大调整,政府对于药品价格的管控向着更加科学、规范的方向发展,大力发展社区医疗,构建新型农村合作医疗体系,将会刺激国内医药市场需求的持续增长,同时也将改变目前药品消费过分集中于城市大医院的市场格局。这都将会对医药行业构成实质性利好。

电解锰涨价考验上市公司承受力

□本报记者 袁小可



不锈钢行业的发展加大了对电解锰的需求 资料图

供求矛盾突出,电解锰价格突破30000元大关!”5月30日,在一家锰行业网站上挂出了一块红牌提示,“惊呼”盘旋已久的电解锰价格突破了一个具有标志性意义的价格标杆。次日,中钢天源便发出了业绩预警称:由于电解锰市场平均价格从2007年1月份1万元/吨上涨到了目前3万元/吨,涨幅200%左右,公司预计2007年中期净利润将会上此影响同比下降30%至50%,而仅在一个月前,公司一季度报中透露,因自电解锰价格异常波动,而公司四氧化三锰产品价格变动幅度不大,预计中期净利润同比下降30%以上。

数据显示,今年,特别是“五一”以来,国内电解锰市场价格波动较大,国内需求旺盛,出口价格也持续坚挺。据贸易商介绍,目前国内电解锰价格居高不下的主要原因在于,作为生产不锈钢的原材料之一,中国不锈钢行业对电解锰的需求大幅增长;同时,由于镍价大幅飙升,作为镍的替代品电解锰需求大幅增长;此外,作为电解锰的原材料,中国国内碳酸锰矿供应的短缺,也从而加速了电解锰供应的紧张程度。

作为生产四氧化三锰的主要原料,电解锰的价格上涨压力直接传导到了以生产四氧化三锰为主的公司身上。目前,沪深两市金瑞科技与中

钢天源都位居行业龙头地位,其中,金瑞科技的四氧化三锰产能位居国内第一位,国内市场占有率达到60%,而中钢天源为国内第二大供应商,市场占有率达到30%。如今,在电解锰的价格上涨面前,两家公司的态度却显然各有不同。

昨日,中钢天源表示,从2007年以来,公司主导产品四氧化三锰的原材料电解锰的价格大幅上涨,导致公司采购成本大幅增长,但是,由于2007年公司预计将需用电解锰量在11000吨至12000吨,在目前价格上涨的形势之下,公司一方面与客户协商产品涨价事宜,对四氧化三锰产品进行一定的提价,另一方面,公司年产5000吨的电解锰生产线5月下旬已恢复生产,公司表示,主要原因在于报告期内较上年新增子公司以及产品的市场行情好转所致。尽管公司尚未对半年报业绩作出预测,但从电解锰价格4、5月份的持

续减小电解锰价格上涨对公司业绩的影响。

与中钢天源不一,金瑞科技的成本压力显然较小。作为世界上最大的电解金属生产商之一,金瑞科技在贵州锰矿丰富的地区控股设立金地矿业和贵州分公司,控制了锰主要资源,这为公司四氧化三锰产品竞争中具有更多的质量与成本优势。据了解,金瑞科技的电解锰产能在3.6万吨左右,而在今年以来的电解锰提价风潮下,公司一季度的业绩已有了明显增长。数据显示,今年一季度,金瑞科技的营业收入为24353.65万元,比上年同期增加7315.38万元,增加42.94%,对此,公司表示,主要原因在于报告期内较上年新增子公司以及产品的市场行情好转所致。尽管公司尚未对半年报业绩作出预测,但从电解锰价格4、5月份的持

续高涨仍将有望给公司半年报增添一笔亮色。

除了这两家公司,被市场传为“国内第二大电解锰生产企业”、“公司产品电解锰价格出现强劲井喷”的红星发展,在断然否认公司受益电解锰价格高涨的同时,也坦承,由于今年年初以来,国内外电解金属锰产品单价涨幅较大,产能迅速扩充,锰矿石的需求量随之大增,价格迅速上涨,反而增加了子公司生产电解二氧化锰所需的锰矿石采购成本,进而影响生产成本。同时,公司提醒,公司子公司贵州红星发展大龙锰业有限责任公司曾经于2003年10月至2005年6月期间生产过电解金属锰产品,但由于市场众多中小企业低价无序竞争,产品工艺尚未完全成熟,矿石供应紧张、出口退税被取消等因素,该产品于2005年6月底停产。

国电电力欲以增发为契机积聚优良资产提升效益

□本报记者 唐学良

“以国电电力作为中国国电集团公司全面改制的平台,在履行相应法律程序后,通过资产购并、重组,将中国国电集团公司优良的经营性资产注入国电电力,使国电电力长期、持续、健康、稳定发展。”5月30日,国电电力2007年第一次临时股东大会现场和网络投票表决,审议通过了公司公开增发A股股票,用所募资金收购国电集团持有的优质电力资产的议案。

根据国电电力的增发方案,公司将向本次增发股权登记日收市后登记在册的本公司全体A股股东以及其他持有上海证券交易所A股股票账户的自然人和机构投资者发行A股股票,不超过40000万股。募集资金拟分别用于收购国电北仑第一发电有限公司位于宁夏、宁夏地区近年来社会经济和用电需求增长较快,预计2007年至2010年社会用电需求平均增长幅度将保持在10%以上;国电大渡河流域水电开发有限公司地处水资源丰富的大渡河流域,已投产装机容量

权,认购不少于按照本次增发的价格计算的价值5亿元的本次增发的A股股票。

据介绍,国电北仑第一发电有限公司地处我国经济发达的浙江省,市场前景好,盈利能力较强;国电石嘴山第一发电有限公司位于宁夏、宁夏地区近年来社会经济和用电需求增长较快,预计2007年至2010年社会用电需求平均增长幅度将保持在10%以上;国电大渡河流域水电开发有限公司地处水资源丰富的大渡河流域,已投产装机容量

为132万千瓦,目前已获得国家批准正式开工建设的项目有瀑布沟水电站和深溪沟水电站,大渡河公司的水电开发目标为建成装机容量1500万千瓦的水电企业。所述三个项目都是国电集团目前拥有的优质资产,收购完成后,国电电力可控装机容量和权益装机容量都将增加20%左右,公司的电厂区域布局和水火搭配将更趋合理,有利于增强公司在行业中的竞争力。预计完成以上项目的收购共需要资金约30.5235亿元。

此次股东会还通过了公司拟用自筹资金收购国电内蒙古东胜热电有限公司50%的股权、国电建投内蒙古能源有限公司50%的股权、浙江北仑发电有限公司2%股权,以及向人民银行申请发行17亿元2007年度短期融资券等议案。

国电集团以国电电力为平

台,有效利用资本市场的融资功能,加强资本运作,通过资产购并、重组,将中国国电集团公司优良的经营性资产注入国电电力,使国电电力长期、持续、健

康、稳定发展。伴随着股权收购的完成,国电集团对国电电力的控股比例将进一步增加,控股地位更加坚定,这无疑有利于增强广大投资者对公司发展的信心;另一方面,也是按照国资委的要求,积极推进具备条件的中央企业母公司整体改制上市或主营业务整体上市;鼓励、支持不具备整体上市条件的中央企业,把优良主营业务资产逐步注入上市公司,做优做强上市公司。为以国电电力为平台实现国电集团整体全面改制上市奠定基础。

大连美罗药业股份有限公司二〇〇六年度股东大会决议公告

股票代码:600297 股票简称:美罗药业 编号:2007-006

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

重要内容提示:

●本次会议无否决和修改的议案

●本次会议无新的议案提出表决

大连美罗药业股份有限公司2006年度股东大会由公司董事会召集,于2007年5月31日上午9点在公司二楼会议室以现场会议方式召开,出席会议的股东及股东代理人5名,代表股份75,000,000股,占公司总股本的54.74%,符合《公司法》和《公司章程》的有关规定。本次会议由董事长张成海先生主持,董事和高级管理人员参加了会议。

经大会审议,以现场投票方式表决通过了列入会议议程的各项议案。表决结果如下:

一、《公司2006年度董事会工作报告》

同意75,000,000股,占出席会议所有股东所持表决权的100%,反对0股,弃权0股。

二、《公司2006年度总经理工作报告》

同意75,000,000股,占出席会议所有股东所持表决权的100%,反对0股,弃权0股。

三、《公司2006年度报告全文及摘要》

同意75,000,000股,占出席会议所有股东所持表决权的100%,反对0股,弃权0股。

四、《公司2006年度财务决算报告及2007年度财务预算报告》

同意75,000,000股,占出席会议所有股东所持表决权的100%,反对0股,弃权0股。

五、《公司2006年度利润分配预案》

经北京天华中兴会计师事务所有限公司审计,报告期内公司实现净利润17,824,597.33元,提取10%法定盈余公积金1,690,212.28元,本年度可供股东分配的利润为16,134,384.95元,减去股权转让时转作股本的普通股股利22,774,858.89元,加上上年未分配利润82,114,001.05元后,累积可供股东分配利润75,473,527.21元。公司董事会决定公司2006年的利润分配预案为:不分红不转增股本。

同意75,000,000股,占出席会议所有股东所持表决权的100%,反对0股,弃权0股。

攀钢集团四川长城特殊钢股份有限公司澄清公告

股票简称:长城股份 股票代码:000569 编号:2007-021

本公司及其董事会全体成员保证公告内容的真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、传闻情况

1、2007年5月17日,《上海证券报》刊登了记者陈祎题为《攀钢“联姻”核动力院研发核燃料材料》的新闻报道,文中称:

“中国核动力研究设计院是我国唯一集核动力工程研究、设计、试验、运行和生产为一体的大型综合性基地,有着完整的研究设计体系。而攀钢作为四川省最大的工业企业,其旗下的四川长城特殊钢有限责任公司生产的高技术含量、高附加值核用管,在国内居‘龙头企业’地位,其产品为‘神舟’系列飞船发射做出了重要贡献。业内人士认为,多年来双方通过广泛交流合作已建立起良好合作关系,此次正式‘联姻’,将使双方产业优势互补,各自产业链得以延伸,对提高我国核电用管等核燃材料研发水平具有重要意义。双方计划在年内共同出资新建公司,生产蒸汽发生器传热管等。”

2、2007年5月29日,《21世纪经济报道》刊登了该报记者王志灵、张健的题为《攀钢整合加速度 钛业资产排除在整体上市之外》的文章,文章报道了攀枝花钢铁(集团)公司(以下简称“攀钢集团”)的整体上市进程将加快推进,按照国资委的要求,首先要积极推进集团钢铁主业的整体上市,攀钢钒钛将成为整合集团钢铁主业的上市平台,而钛业资产不在此整体上市范围之内。

3、股票市场及有关媒体还有涉及本公司的关于钛材项目、资产重组等传闻。

二、澄清说明

经核实,本公司针对上述传闻事项说明如下:

1、《上海证券报》报道文章中提到的“四川长城特殊钢有限责任公司”,是指我公司控股股东,其全名应为“攀钢集团四川长城特殊钢有限责任公司”(以下简称“攀钢有限公司”)。

本公司实际控制人——攀钢集团与中国核动力研究设计院合作事项属

湖南上市公司领衔农业产业化

□本报记者 赵碧君

公司和拟上市公司为主体构成。

据介绍,洞庭水殖、华升股份、隆平高科、金健米业、正虹科技、岳阳纸业以及海外上市公司太子奶、拟上市公司金浩植物油、唐人神等入选湖南农业产业化十大标志性龙头企业。而十大标志性龙头企业的是以上市

三房巷公开增发谋求可持续发展

□本报记者 吴耘

业”。据中国印染行业协会统计,2004年、2005年公司人均利税额均居行业首位。

公司有关人士表示,此次发行募集资金拟投资于紧密纺纱项目,项目的实施将围绕公司现有纺纱、织造、印染业务,在公司产品多元化战略和产业链的延伸,丰富产品品种,培育新的利润增长点,提高公司产品的档次,增强公司整体的抗风险能力和市场竞争力,保持公司可持续发展。

当有投资者问及三房巷在行业中的地位时,公司董事长卞平刚介绍说,根据中国印染行业协会对会员企业的排序结果,公司自1999年起在同行业的地位稳步提高,在生产规模、生产效率、产品成本以及出口创汇等方面均在国内名列前茅。2002年至2006年,公司连年被中国印染行业协会评为全国同行业“十佳企

业”。

商业城全方位创新争取竞争优势

□本报记者 吴光军

工作;在管理上创新,提高运营质量。以部门为单位,成立QC攻关小组,针对存在的问题立项公关,通过PDCA循环,实现完善和提高;在服务上创新,提高服务水平。商业城将通过多角度和全方位的创新,不断谋求竞争优势。

沈阳商业城股份有限公司是一家老字号的商品零售企业,一直在辽宁的商业圈中占有重要的地位。随着区域经济的快速发展和零售行业的竞争加剧,商业城面临着全新的形势和考验。根据沈阳市商业网点“十一五”规划,未来五年将新建50个大型商业网点,这些商业网点的铺开和客流的分散,将对商业城所处的中街商圈形成很大的冲击。张殿华表示,结合目前经营基础和中街地区的商圈特点,商业城的定位是成熟、时尚、流行,以平方米定位为原则,做好经营结构的调整

康、稳定发展。伴随着股权收购的完成,国电集团对国电电力的控股比例将进一步增加,控股地位更加坚定,这无疑有利于增强广大投资者对公司发展的信心;另一方面,也是按照国资委的要求,积极推进具备条件的中央企业母公司整体改制上市或主营业务整体上市;鼓励、支持不具备整体上市条件的中央企业,把优良主营业务资产逐步注入上市公司,做优做强上市公司。为以国电电力为平台实现国电集团整体全面改制上市奠定基础。

攀钢集团四川长城特殊钢股份有限公司澄清公告

股票简称:长城股份 股票代码:000569 编号:2007-021

本公司及其董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、传闻情况

1、2007年5月17日,《上海证券报》刊登了记者陈祎题为《攀钢“联姻”核动力院研发核燃料材料》的新闻报道,文中称:

“中国核动力研究设计院是我国唯一集核动力工程研究、设计、试验、运行和生产为一体的大型综合性基地,有着完整的研究设计体系。而攀钢作为四川省最大的工业企业,其旗下的四川长城特殊钢有限责任公司生产的高技术含量、高附加值核用管,在国内居‘龙头企业’地位,其产品为‘神舟’系列飞船发射做出了重要贡献。业内人士认为,多年来双方通过广泛交流合作已建立起良好合作关系,此次正式‘联姻’,将使双方产业优势互补,各自产业链得以延伸,对提高我国核电用管等核燃材料研发水平具有重要意义。双方计划在年内共同出资新建公司,生产蒸汽发生器传热管等。”

2、2007年5月29日,《21世纪经济报道》刊登了该报记者王志灵、张健的题为《攀钢整合加速度 钛业资产排除在整体上市之外》的文章,文章报道了攀枝花钢铁(集团)公司(以下简称“攀钢集团”)的整体上市进程将加快推进,按照国资委的要求,首先要积极推进集团钢铁主业的整体上市,攀钢钒钛将成为整合集团钢铁主业的上市平台,而钛业资产不在此整体上市范围之内。

3、股票市场及有关媒体还有涉及